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Základní informace 
 

Název organizace: Dětské centrum Pluto, příspěvková   

organizace 

Adresa:   Lípová 618/12, Město, 736 01 Havířov 

Zapsaná: v obchodním rejstříku vedeném u Krajského soudu v Ostrava v oddílu 

Pr, vložka číslo 5367 

Právní forma:   příspěvková organizace 

Zřizovatel:   Moravskoslezský kraj 

    28. října 2771/117, 702 00 Ostrava 

IČ:    08389624 

DIČ:    CZ08389624 

Statutární orgán:  Mgr. Zuzana Klimszová, ředitelka 

Stautární zástupce:              Carmen Lasotová 

Web:    www.plutocentrum.cz 

Datová schránka:  79qtk22 

Bankovní spojení:  UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a. s. 

Číslo účtu:   1431853018/2700 – provozní bankovní účet 

    1431853026/2700 – bankovní účet FKSP  

E-mail:    info@plutocentrum.cz 

Telefon:   +420 596 440 250, +420 607 516 644 

El. podatelna:                      dcpl@po-msk.cz 
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Úvodní slovo ředitelky  

Vážení partneři, kolegové a podporovatelé, 

rok 2025 byl pro naši organizaci obdobím výrazných změn a důležitých posunů. Naše služby zařízení pro děti 

vyžadující okamžitou pomoc a odborné sociální poradenství jsme po celý rok poskytovali v náhradních 

prostorách, které nám bezplatně zapůjčilo statutární město Havířov. Této podpory si velmi vážíme, neboť 

nám umožnila zachovat kontinuitu péče o děti, které potřebovaly okamžitou pomoc, bezpečí a stabilní zázemí 

a rovněž jsme mohli pracovat s rodinami, které se ocitly v obtížné životní situaci. 

Uplynulý rok zároveň potvrdil, jak nezastupitelná a potřebná je naše činnost. Služba byla velmi žádaná 

a kapacitně vytížená. Setkávali jsme se s novými a často složitějšími situacemi v životech dětí, které souvisejí 

mimo jiné s vlivem digitálního prostředí, nadužíváním internetu a sociálních sítí, experimentováním 

s návykovými látkami i rostoucí psychickou zátěží dětí a dospívajících. Tyto skutečnosti kladou vysoké nároky 

nejen na odbornost, ale i na psychickou odolnost a lidský přístup našich zaměstnanců. O to více si vážím 

jejich profesionality, empatie a každodenního nasazení, se kterým svou náročnou práci vykonávají. 

Rok 2025 byl rovněž významnou etapou transformačního procesu, kterým naše organizace dlouhodobě 

prochází. Tento proces vnímáme jako příležitost k dalšímu rozvoji a zkvalitnění poskytovaných služeb. 

Zásadním milníkem bude plánované přestěhování do nově vybudovaných prostor v roce 2026, které přinesou 

důstojné, bezpečné a moderní zázemí pro děti i zaměstnance a vytvoří odpovídající podmínky pro poskytování 

kvalitní odborné péče. 

S novými prostory je zároveň spojena perspektiva dalšího rozšíření našich činností o preventivní služby, a to 

sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi a krizovou pomoc. Tyto služby vnímáme jako důležitý krok 

k posílení preventivní práce s rodinami a k včasné podpoře dětí i jejich blízkých v náročných životních 

situacích. Naším cílem je nejen pomáhat v okamžiku krize, ale také předcházet jejímu prohlubování a přispívat 

k větší stabilitě rodinného prostředí. 

Děkuji všem zaměstnancům za jejich odpovědnou a náročnou práci, kterou vykonávají s vysokou mírou 

profesionality a lidskosti. Poděkování patří také našemu zřizovateli Moravskoslezskému kraji, statutárnímu 

městu Havířov, spolupracujícím institucím a všem partnerům za jejich podporu, spolupráci a důvěru, které si 

velmi vážíme a díky nimž můžeme naplňovat naše vize. 

 

S úctou 

 

Zuzana Klimszová  
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Poslání a cíle naší organizace 
 

Jako veřejně prospěšná organizace má Dětské centrum Pluto jasně formulované poslání a motto, které tvoří 

základní rámec činnosti a sjednocují pracovníky v jejich úsilí o dosažení společného cíle.  

„Dětské centrum Pluto je příspěvkovou organizací, která svou činností přispívá k rozvoji komplexních služeb 

pro podporu a péči dětí a jejich rodin v Moravskoslezském kraji. Sleduje a vyhodnocuje jejich potřeby, jakožto 

i současné trendy, které se v sociální oblasti vyskytují, a na ně reaguje s nabídkou kvalitních a profesionálních 

služeb.“   

Motto organizace – Podpora, Laskavost, Upřímnost, Tolerance, Odbornost… PLUTO.  

V rámci těchto pojmů vyjadřujeme naše základní hodnoty, a to jak ve vztahu k cílové skupině (dětem a jejich 

rodinám), tak vůči sobě navzájem uvnitř organizace i mimo ni.  

 

Služby Dětského centra Pluto 
 

❖ Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc („ZDVOP“) 
 

Dětské centrum Pluto provozuje od 1. 1. 2022 zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, 

a to na základě rozhodnutí o pověření ze dne 13. 12. 2021, č.j. MSK 139453/2021, které bylo později 

změněno rozhodnutími č.j. MSK 5035/2022, MSK 78643/2024, MSK 120457/2024, MSK 158066/2024. 

Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (dle § 42 zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní 

ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů)  

Nejvýše přípustná kapacita ZDVOP: 12 dětí 

Cílová skupina: děti od 0 do 18 let 

Provoz: nepřetržitě 24 h/den 

Místo výkonu:  

Lípová 618/12, Město, 736 01 Havířov 

 

Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc poskytuje ochranu a pomoc dítěti, které se ocitlo 

bez jakékoliv péče nebo jsou-li jeho život nebo příznivý vývoj vážně ohroženy, anebo ocitlo-li se dítě 

bez péče přiměřené jeho věku, jde-li o dítě tělesně nebo duševně týrané nebo zneužívané, anebo o dítě, 

které se ocitlo v prostředí nebo situaci, kdy jsou závažným způsobem ohrožena jeho základní práva.  

Ochrana a pomoc se poskytují dětem po přechodnou dobu nepřesahující zpravidla dobu 6 měsíců 

a u dětí mladších tří let nepřesahující 2 měsíců. 

Cíle pro práci s dětmi a jejich rodinami v ZDVOP: 

V průběhu poskytování služby se zaměřujeme na podporu ohrožených dětí s cílem stabilizovat jejich 

psychický stav, posílit jejich pocit bezpečí a vytvořit podmínky pro jejich zdravý vývoj. Dětem poskytujeme 

bezpečné a podnětné prostředí, ve kterém mohou překonat nepříznivé období své životní situace. Ke 

každému dítěti přistupujeme individuálně a respektujeme jeho jedinečné potřeby, schopnosti a životní 

zkušenosti. 
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Zajišťujeme komplexní péči zahrnující naplnění základních životních potřeb, zejména ubytování, stravu, 

ošacení, zdravotní péči a každodenní podporu. Nedílnou součástí naší práce je také poskytování emoční 

opory, odborného poradenství, psychologické podpory a krizové intervence. Podporujeme děti ve vzdělávání 

a pomáháme jim při přípravě na školní docházku. Současně vytváříme prostor pro volnočasové a zájmové 

aktivity, které přispívají k jejich osobnostnímu rozvoji a posilování sociálních dovedností. 

Dětem pomáháme zvládat situace související s jejich aktuální životní situací 

a podporujeme je v rozvoji samostatnosti a schopnosti zvládat budoucí 

výzvy. Důležitou součástí naší práce je také podpora pozitivních životních 

zkušeností a posilování jejich identity, například připomínáním významných 

událostí a vytvářením vzpomínkových materiálů.  

Naším cílem je, aby pobyt dítěte v zařízení byl pouze po nezbytně nutnou 

dobu. Aktivně podporujeme a rozvíjíme kontakt dítěte s rodiči a dalšími 

blízkými osobami, pokud je to v jeho zájmu. Spolupracujeme s rodiči 

a pečujícími osobami na posilování jejich rodičovských kompetencí 

a vytváření podmínek pro návrat dítěte do rodinného prostředí v souladu 

s doporučeními orgánu sociálně-právní ochrany dětí. 

V případech, kdy návrat dítěte do vlastní rodiny není možný, úzce spolupracujeme s příslušnými institucemi 

a odborníky při hledání nejvhodnější formy následné péče, přičemž prioritou je zajištění náhradní rodinné 

péče. Po ukončení pobytu nabízíme dítěti i jeho rodině další podporu formou odborného sociálního 

poradenství. 

Při práci s dětmi klademe důraz na respektování jejich práv, podporu jejich aktivního zapojení do rozhodování 

o záležitostech, které se jich týkají, a zajištění jejich dostatečné informovanosti. Pro každé dítě stanovujeme 

individuální cíle a průběžně sledujeme jejich naplňování. Aktivně spolupracujeme s orgánem sociálně-právní 

ochrany dětí a dalšími odborníky, účastníme se případových konferencí a podporujeme dítě i jeho rodinu při 

řešení jejich nepříznivé životní situace. 

❖ Odborné sociální poradenství („OSP“) 

 

Dětské centrum Pluto poskytuje od 1. 3. 2022 sociální službu – Odborné sociální poradenství s identifikátorem 

4345934, na základě rozhodnutí o registraci ze dne 30. 8. 2021, č.j. MSK 94188/2021 dále doplněné 

rozhodnutími č.j. MSK 52407/2023, MSK 133215/2024. Od 1. 7. 2022 je sociální služba zařazena do Krajské 

sítě sociálních služeb. 

Druh sociální služby: odborné sociální poradenství (§ 37 zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve 

znění pozdějších předpisů) 

Cílová skupina: rodiny s dítětem/dětmi, děti a mládež od 6 do 26 let ohrožené společensky nežádoucími 

jevy 

Věková skupina: bez omezení věku 

Kapacita: ambulantní – počet klientů: 1 

Místo poskytování: Lípová 618/12, Město, 736 01 Havířov  

Forma poskytování: ambulantní 
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Dětské centrum Pluto má nastaveny cíle a principy v rámci služby odborného sociálního 

poradenství: 

Naším cílem je podpořit a posílit člověka, který se ocitl v obtížné sociální situaci osobní, partnerské, rodinné 

nebo mezilidské natolik, aby byl schopen sám nebo s pomocí rodiny či přátel tuto situaci řešit a poskytované 

služby přestal potřebovat, nebo aby je potřeboval jen v nezbytně nutném rozsahu.  

Cílovou skupinou služby jsou rodiny s dětmi, nacházející se v nepříznivé sociální situaci, 

která ohrožuje či narušuje funkčnost rodiny. Nepříznivá životní situace souvisí s: 

• narušenými vztahy v rodině, které souvisí s umístěním dítěte do náhradní péče (například pěstounské 

péče na přechodnou dobu, ústavní péče aj.); 

• problémy dětí, které souvisí s náročnou situací v rodině; 

• problémy rodiny, které předcházejí odnětí dítěte z péče rodičů do jiné formy péče; 

• nedostatkem rodičovských dovedností ve výchově ohrožujících práva nebo zdravý vývoj dítěte. 

 

Cílovou skupinou jsou také děti a mládež od 6 do 26 let ohrožené společensky nežádoucími jevy: 
• jejichž vývoj je ohrožen působením sociálně problematického prostředí, a jsou tak vystaveni 

zvýšenému riziku sociální maladaptace; 

• řešení situace dětí žijících v konfliktních vztazích mezi rodiči (popř. jinými pečovateli), jimž může být 

buď doporučeno nebo přímo uložena povinnost příslušným orgánem SPOD nebo soudem využít 

pomoc odborného poradenského zařízení. 

 

❖ Principy sociální služby 

 

✓ Rovný přístup bez diskriminace  

✓ Partnerský přístup – ve spolupráci s klientem  

✓ Respekt k životnímu příběhu a možnostem klienta  

✓ Informovanost klientů 

✓ Mlčenlivost, bezplatnost 

✓ Anonymita – nabízíme možnost zůstat v anonymitě 

 

Sociální poradenství je poskytováno v souladu s ustanovením § 37 zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních 

službách, ve znění pozdějších předpisů a zahrnuje: 

 

- Základní sociální poradenství – které poskytuje sociální pracovník – informuje klienty o naší službě, 

případně jiných službách, veřejných institucích a jiných formách pomoci, o právech a povinnostech 

při využívaní sociálních služeb, o možnostech podpory členů rodiny v případech, kdy se spolupodílejí 

na péči o osobu. 

 

 

- Odborné sociální poradenství – má v kompetenci sociální pracovník nebo psycholog, 

který poskytuje podporu klientům tak, aby to přispělo k jejich lepší orientaci v dané situaci, 

ke schopnosti hájit svá práva, ke schopnostem nahlížet na svou současnou situaci a přijmout vlastní 

účast v řešení situace za využití svých zdrojů. 
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Přehled o činnosti příspěvkové organizace v roce 2025 
 

K 31. 12. 2025 měla naše organizace celkem 33 zaměstnanců, z toho tři pracovnice na rodičovské dovolené. 

V organizaci pracuje 31 žen a 2 muži.  

Organizaci vede ředitelka organizace, která rovněž, v případě potřeby, působí jako sociální pracovnice. 

V přímé péči se o klienty staral sociální úsek: 

- 1 psycholog/rodinný poradce, 

- 2 sociální pracovník (+ 1 na rodičovské dovolené), 

- 18 pracovníků (17,5 úvazku) přímé péče (+ 2 na rodičovské dovolené). 

 

Nepřímo se o klienty a chod organizace staral technickoadministrativní úsek: 

- 1 vedoucí technickoadministrativního úseku/ekonom, 

- 1 účetní/referent majetkové správy (0,75 úvazku), 

- 1 mzdový účetní (0,8 úvazku), 

- 1 administrativní pracovník (0,3 úvazku) 

- 1 provozní/prádelská, 

- 1 údržbář, 

- 2 pomocnice. 

 

Organizace v roce 2025 přijala jednu sociální pracovnici za pracovnici, které skončila pracovní smlouva na 

dobu určitou. Dále organizace přijala dvě pracovnice přímé péče za kolegyně, odcházející do starobního 

důchodu. Na základě dohody o ukončení pracovního poměru byl ukončen pracovněprávní vztah s pracovnicí, 

která z osobních důvodů žádala o snížení pracovního úvazku, kterému nemohlo být vyhověno a byly 

ukončeny dvě pracovní smlouvy kuchařek z důvodu nadbytečnosti se zákonných odstupným v rámci 

organizačních změn spojených s transformací, kterou naše organizace nyní prochází. 

Činnost Dětského centra Pluto  

 

V roce 2025 bylo v rámci zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc („ZDVOP“) podpořeno celkem 77 dětí: 

- 10 dětí přešlo z roku 2024 

- 16 dětí bylo přijato na neodkladnou péči (zpravidla na dobu 24 až 48 hod) 

- 51 dětí bylo nově přijatých do ZDVOP na základě právních titulů dle zákona (smlouva o poskytování 

ochrany a pomoci a soudní rozhodnutí). 

 

Nejčastějším právním titulem pro pobyt dítěte ve ZDVOP byla smlouva o poskytování ochrany a pomoci, dále 

pak předběžné opatření soudu a v jednom případě byla nařízena ústavní výchova do ZDVOP. 

 

Do zařízení byly přijaty děti z obcí s rozšířenou působností Český Těšín, Frýdek–Místek, Havířov, Karviná, 

Nový Jičín, Opava, Orlová, Ostrava, Třinec a Vítkov. Měli jsme umístěných 5 dětí z jiného kraje a žádné dítě 

z jiného státu. 

 

Důvody, pro něž byly děti přijímány do ZDVOP v roce 2025 byly nejčastěji konflikty v rodině a ztráta bydlení 

rodiny spojená s další nepříznivou situací, týrání, zneužívání a zanedbávání péče u dětí, domácí násilí 

a hospitalizace rodiče, zajištění neutrálního prostředí a útěk dítěte z jiného ústavního zařízení. 
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V roce 2025 ukončilo pobyt v režimu ZDVOP celkem 52 dětí:   

- 17 dětí se vracelo zpět k rodičům, jelikož si upravili podmínky pro převzetí dítěte zpět do péče,   

- 4 děti byly svěřeny do náhradní rodinné péče,  

- 2 děti byly svěřeny do péče jiného příbuzného nebo osoby blízké, 

- 17 dětí bylo umístěno do ústavní péče,  

- 9 dětem skončil pobyt vypršením lhůty právního titulu, 

- 2 děti ukončily pobyt na vlastní žádost,  

- 1 dítě skončilo z jiných důvodů. 

 

V roce 2025 jsme museli odmítnout celkem 44 dětí, a to z kapacitních důvodů. Z celkového počtu 

odmítnutých žádostí byly 3 žádosti ze strany zákonného zástupce a 40 žádostí ze strany OSPOD a 1 žádost 

ze strany dítěte. Zákonným zástupcům dětí a samotnému dítěti bylo z naší strany zajištěno základní 

poradenství a návazné služby tak, aby se předešlo prohloubení jejich nepříznivé sociální situace. 

 

Přijatým dětem jsme se i v roce 2025 snažili zpříjemnit jejich pobyt 

v našem zařízení a nabídnout jim prostor pro odpočinek, radostné zážitky 

i aktivní trávení volného času. V květnu 2025 jsme proto uspořádali pobyt 

v přírodě, který se uskutečnil v horském hotelu Excelsior v Horní Lomné. 

Děti měly možnost využít zázemí hotelu včetně vnitřního bazénu a zároveň 

poznávat krásy okolní horské přírody. Součástí programu bylo také 

sportovní vyžití – turistické vycházky, míčové hry, pohybové aktivity na 

čerstvém vzduchu a společné soutěže, které přispěly nejen k posílení fyzické kondice, ale i k rozvoji 

spolupráce, vzájemné komunikace a zdravého sebevědomí dětí. 

Pobyt byl pro děti významným přínosem, a to jak po stránce psychické relaxace, tak i podpory zdravého 

životního stylu. Všichni účastníci si jej velmi užili. Poděkování patří provozovatelům hotelu, zřizovateli 

i sponzorům, kteří dlouhodobě podporují naše aktivity a umožňují nám vytvářet pro děti prostředí, které jim 

pomáhá alespoň částečně zmírnit dopady jejich nepříznivé životní situace. 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                      

 

Usilujeme o to, aby byl pobyt dítěte v našem zařízení co nejpříjemnější, aby se zde cítilo bezpečně, přijímané 

a mohlo alespoň částečně prožít úlevu od náročné životní situace. Důraz klademe na aktivní zapojení dětí 

i jejich rodičů do řešení jejich situace, přičemž participaci rodiny považujeme za klíčový prvek naší práce. 
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Dětem poskytujeme plné přímé zaopatření – zajišťujeme pestrou a vyváženou stravu, ubytování co nejvíce 

podobné přirozenému rodinnému prostředí, podporu při zvládání běžných denních činností i pomoc při 

udržování kontaktů s rodinou a blízkými osobami. Současně dbáme na ochranu jejich práv a oprávněných 

zájmů a nabízíme výchovné, vzdělávací, aktivizační činnosti a krizovou intervenci dle jejich individuálních 

potřeb. Intenzivně pracujeme s celým rodinným systémem a rodinám poskytujeme podporu například při 

řešení sociálních dávek, bydlení či při rozvoji rodičovských dovedností. 

 

 

 

 

 

 

 

 

V průběhu roku jsme realizovali širokou škálu volnočasových, kulturních, vzdělávacích i sportovních aktivit. 

Děti se účastnily výletů do okolí Těrlické a Žermanické přehrady, přehrady Olešná, Karvinského moře či parku 

Boženy Němcové v Karviné, poznávaly krásy Beskyd a vystoupily na Prašivou společně se zaměstnanci i jejich 

rodinnými příslušníky. Navštívily ZOO Ostrava, farmu a jezdeckou školu v Hnojníku, kde měly možnost 

kontaktu se zvířaty. Součástí aktivit byly také canisterapie a hipoterapie. 

Děti pravidelně navštěvovaly aquapark v Orlové a plavecký bazén v Karviné, koupaliště v Havířově, Mauglího 

stezku v Bohumíně, Jump park či Laser game. Zúčastnily se Ostravské muzejní noci i místní pouti. Na závěr 

prázdnin jsme uspořádali dětskou olympiádu a zajistili skákací hrad, který se setkal s velkým nadšením. 

Vedeme děti také k odpovědnosti a spolupráci – zapojily se například do úklidu Karvinského moře, pomáhaly 

s domácími pracemi i pracemi na zahradě, pekly, vařily a navštívily solnou jeskyni. Oblíbenou součástí roku 

byly rovněž tvořivé dílny a tematické programy. 

Pravidelně jsme pořádali společné snídaně, při nichž si děti mohly samy vybírat podle své chuti. Tyto chvíle 

byly zároveň prostorem pro sdílení a posilování vztahů mezi dětmi a zaměstnanci. Během roku jsme společně 

slavili narozeniny a svátky dětí i významné události, jako jsou Velikonoce, Mezinárodní den dětí, Mikuláš 

a Vánoce. Předvánoční období jsme završili posezením s besídkou, kterou si děti samy připravily i s drobnými 

dárky. 

Součástí naší každoroční praxe je také rozlučka s dítětem, které od nás odchází. Dítě se při ní rozloučí se 

spolubydlícími a pracovníky, a připravujeme pro něj malé pohoštění, aby odchod proběhl důstojně a s pocitem 

uzavření kapitoly svého pobytu. 

Všechny tyto aktivity přispívají k posilování pocitu bezpečí, sounáležitosti a radosti, podporují zdravý fyzický 

i psychický rozvoj dětí a pomáhají jim získávat pozitivní zkušenosti a nové dovednosti. 
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Službu odborného sociálního poradenství (dále jen 

„OSP“) nabízíme rodinám a dětem především jako 

návaznou podporu po ukončení pobytu dítěte 

v zařízení. Tuto službu vnímáme jako důležitý 

nástroj prevence dalších možných nepříznivých 

situací v rodině dítěte, případně jako podporu při 

přípravě dítěte na osamostatnění. 

V případech, kdy se dítě nevrací do biologické 

rodiny, ale je svěřeno do některé z forem náhradní 

péče, poskytujeme služby také rodičům. Naším cílem 

je podpořit zachování vztahu mezi dítětem a jeho 

rodinou a předcházet přerušení těchto vazeb. 

Na naši službu se obracejí také rodiče s dětmi na 

základě doporučení orgánu sociálně-právní ochrany 

dětí nebo dalších spolupracujících institucí. 

Za velmi přínosné považujeme rozšíření naší cílové skupiny o děti a mladistvé. V mnoha případech mají tito 

klienti již vytvořený důvěrný vztah s pracovníky zařízení, například s psychologem nebo sociálním 

pracovníkem. Na tomto vztahu můžeme dále stavět a díky tomu účinněji předcházet situacím, které by pro 

ně mohly být nepříznivé. 

Služby OSP jsou poskytovány týmem složeným ze sociálního pracovníka a psychologa v celkovém úvazku 

1,0. Toto složení týmu se v praxi osvědčilo jako velmi efektivní, protože umožňuje komplexní práci s dítětem 

i jeho rodinou. 

V roce 2025 jsme v OSP poskytovali služby celkem 60 osobám: 

- 49 dětem 

- 9 ženám 

- 2 mužům. 

Nejčastěji se jedná o osoby z Havířova nebo blízkého okolí, a to s ohledem na ambulantnost služby 

a možnosti osob (doprava, nedostatek financí apod.). Současně je potřeba uvést, že práce s rodinným 

systémem je složitá a vyžaduje čas, jelikož jde často o řešení složitých rodinných vztahů, individualit členů 

rodiny a dlouhodobě narušených a nefunkčních vazeb v rodině. 

Nejčastěji byla těmto osobám poskytována psychologická odborná pomoc, kdy jejich zakázkami byla témata 

zlepšení komunikace v rodině a psychická stabilita jednotlivých členů rodiny, posílení rodičovských 

kompetencí, návazné služby v ZDVOP (pro děti).  

V roce 2025 jsme odmítli celkem 3 žádosti, a to z důvodu žádosti o klinickou psychodiagnostiku a dlouhodobé 

terapie.  

Za velmi přínosnou považujeme také realizaci případových konferencí a dalších pracovních setkání 

zaměřených na podporu dítěte a jeho rodiny, které pořádáme přímo v prostorách naší organizace. Tato 

setkání se v praxi osvědčila jako efektivní nástroj pro koordinaci spolupráce mezi jednotlivými odborníky 

a institucemi zapojenými do práce s rodinou. 
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Význam těchto setkání se ukazuje zejména v situacích, kdy dochází k ukončení pobytu dítěte v zařízení 

a je třeba nastavit další postupy práce s rodinou, například v rámci služby odborného sociálního poradenství 

(OSP). Velkou výhodou je možnost setkání všech zainteresovaných osob na neutrální půdě mimo prostředí 

úřadu. Díky tomu vzniká prostor pro otevřenou komunikaci, vyjasnění 

kompetencí jednotlivých aktérů a společné hledání vhodných forem podpory 

pro dítě i jeho rodinu. Tento způsob spolupráce přispívá k lepší koordinaci 

pomoci a k efektivnějšímu nastavování podpůrných opatření. 

V průběhu roku 2025 jsme se zaměřovali také na systematické prohlubování 

spolupráce s jednotlivými obcemi a dalšími institucemi, které se podílejí na 

podpoře a pomoci rodinám s dětmi. V rámci této spolupráce jsme současně usilovali o šíření povědomí o 

kampani Dejme dětem rodinu, která podporuje rozvoj náhradní rodinné péče a zdůrazňuje význam 

rodinného prostředí pro zdravý vývoj dítěte. Naše organizace je zároveň aktivním členem pracovní skupiny 

zaměřené na podporu náhradní rodinné péče, kde se podílíme na sdílení zkušeností z praxe a na hledání 

možností dalšího rozvoje této oblasti.  

Zapojili jsme se jsme se do akce „Bábovkový 

den“ jež byl pro nás příležitostí, abychom 

vyjádřili hluboký obdiv a vděčnost za to, co 

pro děti dělají náhradní rodiny, díky nim 

dostávají děti šanci vyrůstat v rodinném 

prostředí. 

 

 

 

 

 

Mediální publicita a propagační akce a spolupracující organizace a subjekty 

 

Jsme aktivní na sociálních sítích pro propagaci naší činnosti, abychom oslovili širší veřejnost včetně dětí 

a mladistvých. Spolupracujeme i s regionální televizí Polar. Měli jsme otištěný článek v Radničních listech. 

Kraj postaví v Havířově moderní zázemí pro ohrožené děti z centra Pluto | Havířov | Zprávy | POLAR - 

Moravskoslezská regionální televize 

Dětské centrum Pluto v Havířově bude mít nové zázemí za 73 milionů - Karvinský a havířovský deník 

Dětské centrum Pluto v Havířově projde proměnou - Magazín POSITIV 

Dětské centrum Pluto v Havířově půjde k zemi, nahradí ho moderní novostavby | Magazín PATRIOT 

(1) Facebook (Havířov, včera dnes a zítra) 

Aktivně jsme se také účastnili propagačních akcí, které byly pořádány Moravskoslezským krajem s názvem 

Dny rodin, a to ve Slezských Rudolticích, v Kopřivnici a v Ostravě, kde jsme prezentovali naše služby, a také 

jsme byli aktivní v rámci Dne sociálních služeb města Havířova, kde se konaly i přednášky spojené 

s prezentací našich služeb. 

 

https://polar.cz/zpravy/karvinsko/havirov/11000047405/kraj-postavi-v-havirove-moderni-zazemi-pro-ohrozene-deti-z-centra-pluto
https://polar.cz/zpravy/karvinsko/havirov/11000047405/kraj-postavi-v-havirove-moderni-zazemi-pro-ohrozene-deti-z-centra-pluto
https://karvinsky.denik.cz/zpravy_region/havirov-detske-centrum-pluto-zazemi-deti-pomoc-na-ulici-bez-domova.html
https://positiv.cz/business/architektura-a-urbanismus/detske-centrum-pluto-v-havirove-projde-zasadni-promenou-vzniknou-moderni-novostavby/
https://www.patriotmagazin.cz/detske-centrum-pluto-v-havirove-pujde-k-zemi-nahradi-ho-moderni-novostavby
https://www.facebook.com/Havirov.vcera.dnes.a.zitra
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Jsme aktivně zapojeni do komunitního plánování města Havířova a také do činnosti Komise pro sociálně-

právní ochranu dětí ve městě Havířově. V rámci této spolupráce jsme dále rozvíjeli partnerství s dalšími 

institucemi, například s pediatry, Policií České republiky, Městskou policií, Probační a mediační službou, 

Střediskem výchovné péče a dalšími organizacemi působícími v oblasti práce s dětmi a rodinami. 

Zároveň jsme rozšířili spolupráci s Probační a mediační službou, v jejímž rámci jsme umožnili výkon trestu 

obecně prospěšných prací formou úklidových a pomocných prací v našem zařízení. Pravidelně se také 

účastníme poradního sboru ředitele Vazební věznice v Ostravě. 

Na jaře a na podzim jsme rovněž uspořádali dny otevřených dveří, kterých se zúčastnili zástupci laické 

i odborné veřejnosti. 

V průběhu roku 2025 jsme také spolupracovali s organizací ADRA, která pro děti v našem zařízení zajistila 

materiální pomoc. Zároveň pracovníci organizace připravili pro děti vzdělávací besedy zaměřené na aktuální 

témata, jako je užívání návykových látek, bezpečné chování na internetu či problematika záškoláctví. Tyto 

aktivity přispěly k rozšíření povědomí dětí o rizikovém chování a podpořily prevenci sociálně patologických 

jevů. Jejich podpory si velice ceníme. 
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Naše organizace od svého vzniku dlouhodobě spolupracuje se 

školskými institucemi a umožňuje studentům absolvování 

odborných praxí. V roce 2025 jsme se společně se studenty 

3. ročníku Obchodně podnikatelské fakulty v Karviné, Slezské 

univerzity v Opavě, oboru Sociální management, zapojili do 

školního projektu, v jehož rámci se studenti rozhodli podpořit děti 

z našeho zařízení. Připravili pro ně halloweenský program plný 

her, soutěží a dalších volnočasových aktivit, který dětem přinesl 

příjemné zpestření a společný zážitek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Významnou podporu naší organizaci dlouhodobě poskytuje společnost Gascontrol, která nás každoročně 

finančně podporuje. Poděkování patří také statutárnímu městu Havířov, které 

finančně přispívá na poskytování sociální služby odborné sociální poradenství 

a zároveň každoročně věnuje věcný dar na vánoční dárky pro děti.  

Velmi si vážíme také iniciativy sociálních pracovníků z Magistrátu města Havířova, 

kteří se zapojili do podpory našich dětí prostřednictvím sbírky v rámci Krabice 

od bot. Současně tito pracovníci zorganizovali sběr fotbalových kopaček, díky 

nimž mohou děti navštěvovat oblíbený fotbalový kroužek. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Podpora našich partnerů i zaměstnanců se projevuje také v oblasti společenské odpovědnosti. V letošním 

roce se zaměstnanci Dětského centra Pluto zapojili do sbírky potravinové pomoci pořádané organizací 

Potravinová banka v Ostravě ve spolupráci s Krajským úřadem Moravskoslezského kraje. Společně se podařilo 

vybrat 21,8 kg potravin, které následně putovaly k lidem v nouzi, a to konkrétně do organizace Armáda 

spásy. 
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Dva oslavenci, kteří slavili v roce 2025 své kulaté jubileum, se rozhodli svou radost sdílet s dětmi z našeho 

centra. Z výtěžku svých narozenin pořídili dětem kvalitní ponožky od 

firmy Moravec, s.r.o. Za tuto krásnou a praktickou podporu jim srdečně 

děkujeme. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Velké poděkování patří také členkám „Aktivní Orlovské a Rychvaldské Dámy“, které upletly nádherné vlněné 

čepice a také paní Marcele Husákové z firmy M.H. šítí a opravy oděvů za překrásné barevné čepice ušité pro 

naše děti. 

Do podpory naší organizace se zapojili také zaměstnanci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, kteří 

v rámci aktivit společenské odpovědnosti vyzdobili náhradní prostory organizace veselými obrázky 

s vesmírnou tématikou, které potěšily děti i zaměstnance v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc.  

 

 

 

 

 

 

 

 

I malé děti dokážou myslet na své vrstevníky, kteří se dostali do nepříznivé situace. Děti z 2.B ZŠ 1. máje 

v Havířově společně s paní učitelkou připravily na školním vánočním jarmarku své vlastní výrobky a rozhodly 

se peníze získané z jejich prodeje věnovat našemu zařízení. Tímto jim srdečně děkujeme za jejich štědrost 

a laskavé srdce. 

 



 

17 
 

Práce s kvalitou v organizaci  

V roce 2025 bylo pro naši organizaci prioritou zvýšení kvality poskytovaných služeb, vytváření 

příznivého pracovního prostředí pro zaměstnance v náhradních prostorách a reagování na jejich potřeby, 

a rovněž standardizace vnitřních postupů a pravidel. Součástí této strategie je také výstavba nových 

budov, které nabídnou moderní a bezpečné podmínky pro děti, další uživatele sociálních služeb a příznivé, 

ergonomické prostředí pro zaměstnance. 

Jedním z hlavních ukazatelů kvality jsou zpětné vazby, podněty a stížnosti od dětí a jejich rodin, 

zaměstnanců, orgánů sociálně-prívní ochrany dětí a dalších subjektů. Tyto informace zjišťujeme písemnou či 

ústní formou, evidencí nežádoucích událostí a prostřednictvím kontrol a hodnocení pracovníků.  

V roce 2025 byla evidována jedna stížnost dítěte na zaměstnance, kdy pracovník přímé péče nejednal 

v souladu s vnitřními předpisy organizace. Na tuto situaci byl pracovník písemně upozorněn a byla přijata 

opatření k nápravě. 

Dále byla šetřena anonymní stížnost na vedení organizace, kterou podal anonymní odesílatel k rukám 

zřizovatele. Zřizovatel stížnost prověřil přímo v organizaci a zapojil při tom i zaměstnance prostřednictvím 

rozhovorů. Ve všech částech byla stížnost vyhodnocena jako nedůvodná. 

Tyto případy jsou součástí našeho systematického přístupu k monitorování kvality služeb, řešení 

podnětů a stížností a zajištění bezpečného a respektujícího prostředí pro děti i zaměstnance. 

V roce 2025 bylo evidováno celkem 11 podnětů od dětí, které se týkaly různých potřeb a přání: 

• 2 × prosby o zakoupení tabletu a hrací konzole 

• 3 × žádost o navýšení částky kapesného 

• 2 × žádost o návštěvu kina 

• 2 × nákup trampolíny na zahradu 

• 1 × žádost o pozdější dobu spánku 

• 1 × žádost o více aktivit 

Ve všech případech jsme se snažili dětem vyhovět, aby jejich pobyt v zařízení byl co nejpříjemnější, a zároveň 

aby byly respektovány možnosti organizace. Tyto podněty jsou také důležitým ukazatelem kvality našich 

služeb a pomáhají nám lépe reagovat na potřeby dětí. 

Zpětné vazby od dětí i dalších subjektů byly převážně pozitivní, za což patří velké poděkování všem 

zaměstnancům. 

V roce 2025 bylo v organizaci evidováno celkem 56 nežádoucích událostí. Mezi nejčastější události 
patřily: 

• svévolné opuštění zařízení (útěk) – nejčastější typ událostí 

• poškození majetku organizace – např. rozbitá okna, díry do zdi, poškození televize, tabletů 

či mobilních telefonů ze strany dětí 

• sebepoškozování dítěte 

• podezření z nadužívání alkoholu a jiných látek 

• drobné krádeže a ztráty osobních věcí a cenností dětí i z provozu 

• napadení dítěte během samostatné vycházky. 

• konflikty dětí v zařízení – fyzické i psychické. 
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• drobné úrazy dětí. 

• napadení pracovníků ze strany dítěte – bez pracovních úrazů. 

• sexuální zneužití dítěte jiným dítětem v zařízení. 

• kouření dítěte a čichání látek – např. spreje nebo osvěžovače vzduchu. 

Na všechny tyto nežádoucí situace byla přijata preventivní opatření a následná opatření směřující 

k minimalizaci rizik a ochraně dětí i zaměstnanců. Evidence a vyhodnocování těchto událostí je součástí 

našeho systematického přístupu k zajištění bezpečnosti a kvality poskytovaných služeb. 

Hodnocení zaměstnanců probíhalo v souladu s hodnotami organizace a bylo zaměstnanci vnímáno převážně 

pozitivně. Ze zpězných vazeb zaměstnanců vyplynuly tyto silné a slabé stránky. 

1. Práce s dětmi  

• Co se daří: Navazovat přátelské a důvěryhodné vztahy s dětmi, motivovat je, zajišťovat bezpečné 

prostředí pro sdílení emocí, uplatňovat přirozenou autoritu. 

• Na čem chtějí pracovat: Získat větší jistotu při práci s dětmi, zvládat krizové situace, pracovat 

s traumatizovanými dětmi, osvojit si speciální techniky práce v krizových situacích. 

2. Týmová spolupráce a komunikace 

• Co se daří: Spolupracovat s kolegy, rodinami a externími institucemi, šířit pozitivní atmosféru 

v týmu, empatie, spolehlivost a flexibilita. 

• Na čem chtějí pracovat: Zlepšit konstruktivní komunikaci, zvládat konflikty a krizové situace, 

komunikovat efektivně i pod tlakem, lépe koordinovat týmovou práci. 

3. Profesní přístup a rozvoj 

• Co se daří: Pracovat zodpovědně, plnit úkoly v termínu, být flexibilní, ochotní pomoci, učit se nové 

věci, zvládat technické výzvy. 

• Na čem chtějí pracovat: Lepší time management, preciznost v administrativních úkonech, hlubší 

znalost standardů a legislativy, kontinuální profesní vzdělávání. 

4. Osobní rozvoj a sebeřízení 

• Co se daří: Umět naslouchat, být empatický, podporovat sebelásku a týmovou spolupráci. 

• Na čem chtějí pracovat: Zvládat stres, být rozhodnější, stanovit priority, zůstat motivovaný po 

neúspěchu, posílit sebedůvěru a nezávislost na názorech druhých, věnovat se vlastní sebepéči. 

Podněty pro vedoucí pracovníky 

• Rozhovory s dětmi: Vedoucí pracovníci by mohli více vést děti k porozumění jejich právům 

a povinnostem, uplatňovat autoritu formou podpůrné komunikace. 

• Koordinace týmu: Doporučeno zajistit koordinátora nebo vedoucího pracovníků v přímé péči pro 

aktivní podporu týmu. 

• Celkové hodnocení vedení: Ze zpětných vazeb zaměstnanců vyplynula převážně spokojenost se 

způsobem vedení jednotlivých vedoucích pracovníků. 

Během roku 2025 probíhaly průběžné i následné interní kontroly, které podporují udržování vysoké 

kvality služeb. 
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Velký důraz klademe také na další vzdělávání a zvyšování odbornosti zaměstnanců, protože se inspirujeme 

konceptem „učící se organizace“. Zaměstnanci se účastnili odborných školení, exkurzí, besed, kulatých stolů 

a pracovních skupin, kde mohli rozvíjet své profesní dovednosti. Někteří zaměstnanci doplňují vzdělání 

studiem na vysoké škole nebo samostudiem odborné literatury. Součástí rozvoje odbornosti je i pravidelná 

supervize a mentoring, které přispívají k udržování vysokých standardů práce. 

V roce 2025 jsme pokračovali v transformaci organizace a aktivně se zapojili do projektu ProDítě: 

Profesionální a inovativní péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji. Naše zapojení se týkalo aktivity KA 

3 – Podpora implementační fáze transformace zařízení pro ohrožené děti, s předpokládanou realizací od října 

2025 do června 2028. Projekt zahrnuje 11 setkání transformačního týmu, minimálně 54 hodin vzdělávání, 

maximálně 50 hodin supervizní podpory a 300 hodin metodické podpory. Tato aktivita významně podporuje 

zavádění nových standardů, rozvoj kompetencí zaměstnanců a zvyšování kvality péče. 

Součástí práce s kvalitou je rovněž úzká spolupráce s externími subjekty – odbornými organizacemi, školami, 

neziskovými institucem a dalšími partnery. Tato spolupráce nám umožňuje sdílet zkušenosti, získávat nové 

poznatky a zavádět osvědčené postupy do naší praxe.  

Důležitou součástí zvyšování kvality je také implementace a aktualizace interních standardů a metodik, 

pravidelné měření spokojenosti dětí, zajištění bezpečnosti a ochrany práv jejich práv a zavádění inovativních 

přístupů v péči o děti. 

Uskutečněná vzdělávání, odborné konference a exkurze v roce 2025 

 

• Jak nevyhořet v pomáhajících profesích  

• Týmová spolupráce 

• Psychologické minimum pro účely sociální práce s rodinným systémem 

• Multidisciplinární tým v sociálních službách: koordinace a komunikace 

• Základní metody krizové intervence v práci s dětmi a jejich rodinou 

• Základní zásady správné komunikace sociálního pracovníka a dospělého s dítětem 

• Pěstounská péče a osvojení  

• Komunikační sebeobrana – vstup do problematiky  

• Kurátoři pro děti a mládež v systému sociálně-právní ochrany dětí  

• Aplikace speciálních technik sociální terapie v problematice domácího násilí v rodinách s dětmi  

• Práce s traumatizovaným klientem v sociálních službách  

• Efektivní personální práce v sociální sféře 

• Konference „Trauma? Síla dospěláka v životě dítěte“ 

• Konference „Začátek je důležitý“ 

 

V průběhu roku se zaměstnanci organizace zúčastnili několika odborných exkurzí zaměřených na sdílení dobré 

praxe a rozšiřování odborných znalostí v oblasti práce s dětmi a rodinami. Exkurze proběhly v sociálně 

aktivizační službě pro rodiny s dětmi organizace Slezská diakonie v Karviné, v Dětském diagnostickém ústavu 

v Bohumíně a také v Poradenském a krizovém centru ve Zlíně. Tyto návštěvy poskytly zaměstnancům 

možnost seznámit se s různými přístupy k práci s osobami, které se nacházejí v nepříznivé sociální situaci, 

sdílet zkušenosti s odborníky z praxe a získat inspiraci pro další rozvoj poskytovaných služeb. 
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Všichni pracovníci organizace jsou v pravidelných intervalech proškolováni v oblasti bezpečnosti a ochrany 

zdraví při práci, požární ochrany, hygienického minima, kardiopulmonální resuscitace, ochrany osobních 

údajů (GDPR) a v oblasti tzv. energetického desatera. Zaměstnanci, kteří využívají služební automobil, 

absolvují rovněž pravidelné školení řidičů referentů. Toto školení je zajišťováno zřizovatelem prostřednictvím 

online formy, která se pro naši organizaci ukazuje jako velmi efektivní a časově flexibilní. 

Za velmi přínosné považujeme také působení interního psychologa v našem zařízení. Díky tomu můžeme 

pružněji reagovat na potřeby dětí a jejich rodin. V současné době je totiž patrný nedostatek odborníků 

zejména v oblasti psychologie a psychiatrie, přičemž objednací lhůty u externích specialistů bývají často velmi 

dlouhé, někdy až několik měsíců od přijetí dítěte do péče. 

V roce 2025 byly realizovány celkem 4 týmové supervize a 1 individuální supervize pro pracovníky působící 

v sociálně-právní ochraně a v sociálních službách a pravidelné provozní porady pro zaměstnance organizace. 

V průběhu roku jsme pro zaměstnance uspořádali také společný výšlap na horu Prašivá, který přinesl 

příjemné zpestření běžných pracovních dní a zároveň příležitost k posílení týmového ducha a vzájemných 

vztahů v kolektivu. Další společnou aktivitou bylo dvoudenní vzdělávací setkání na téma syndromu vyhoření 

a podpory týmové spolupráce, které se uskutečnilo v hotelu Zlatý Orel na Ostravici. Součástí podpory dobrého 

pracovního klimatu byl rovněž vánoční večírek pro zaměstnance, jenž poskytl prostor pro neformální setkání 

a společné ohlédnutí za uplynulým rokem. Zaměstnanci hodnotili tyto aktivity velmi pozitivně a ocenili 

zejména možnost sdílení zkušeností, posílení vzájemné spolupráce a přínos vzdělávání zaměřeného na 

prevenci syndromu vyhoření. Zazněla také řada podnětů na pokračování podobných vzdělávacích 

a teambuildingových aktivit i v budoucnu. 
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Se souhlasem a podporou zřizovatele jsme v uplynulém roce 

obměnili část vozového parku. Pro zajištění bezpečné a kvalitní 

přepravy dětí a realizaci dalších aktivit organizace byly pořízeny 

dva nové vozy značky Škoda Scala. Tento krok je dalším 

z opatření směřujících ke zkvalitňování poskytovaných služeb.  

Díky těmto a dalším aktivitám jsme v roce 2025 dokázali nejen 

udržet kvalitu poskytovaných služeb, ale také systematicky 

zlepšovat podmínky pro děti, zaměstnance i další uživatele 

sociálních služeb, čímž podporujeme dlouhodobý rozvoj 

organizace a její schopnost pružně reagovat na jejich potřeby. 

Významné události 2025 
 

Rok 2025 byl pro naši organizaci obdobím pokračující adaptace na fungování v náhradních prostorách na 

ulici Lípová v Havířově, kam jsme se přestěhovali v listopadu roku 2024 v souvislosti s pokračováním 

transformačního procesu organizace. Po celý rok 2025 jsme zde zajišťovali péči o děti a jejich rodiny 

a zároveň pokračovali v přípravách a realizaci nových prostor na ulici Hornická v Havířově - Prostřední Suché, 

které budou lépe odpovídat potřebám poskytovaných služeb. 

Za možnost využívat náhradní prostory jsme velmi vděční statutárnímu městu Havířov, přesto však jejich 

uspořádání není zcela ideální pro poskytování služeb v zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc. Prostory 

jsou tvořeny převážně bytovými jednotkami s průchozími místnostmi, většími ložnicemi a omezenými 

možnostmi individualizace prostředí pro jednotlivé děti. Tyto podmínky kladou zvýšené nároky jak na 

zaměstnance, tak na děti, které se v nich musí přizpůsobovat každodennímu chodu zařízení. 

Navzdory těmto okolnostem se zaměstnanci organizace snažili vytvářet pro děti co nejbezpečnější, stabilní 

a podporující prostředí a naplňovat jejich individuální potřeby v maximální možné míře. Velkou zásluhu na 

zvládnutí tohoto období mají právě zaměstnanci, kteří k celé situaci přistupovali s vysokou mírou 

profesionality, flexibility a empatie. 

Současně jsme v průběhu celého roku intenzivně spolupracovali se zřizovatelem a zhotovitelem stavby na 

přípravě a realizaci nových prostor pro poskytování a rozšíření našich služeb, které již plně reflektují potřeby 

dětí, zaměstnanců i jejich charakter. Velmi si vážíme vstřícné spolupráce všech zúčastněných, díky níž se celý 

proces daří postupně naplňovat. 

Nové budovy doslova rostou před očima a přinášejí naději na prostředí, které bude lépe podporovat 

individuální práci s dětmi, jejich bezpečí i každodenní fungování organizace. Zaměstnanci i děti se na nové 

prostory velmi těší a věříme, že jejich dokončení bude významným krokem v dalším rozvoji naší organizace. 

Stručné plány do budoucna  

Moravskoslezský kraj dlouhodobě transformuje své příspěvkové organizace působící v sociální oblasti. V roce 

2019 zahájil transformaci zařízení poskytujících péči dětem a jejich rodinám, která kontinuálně pokračuje 

dodnes. 

Naše organizace má zájem pokračovat v započatém procesu transformace ve spolupráci se zřizovatelem tak, 

aby bylo možné naplnit dlouhodobou vizi změny Dětského centra Pluto. Směřujeme k vytvoření podmínek 
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pro poskytování služeb pomoci a ochrany dětem a podpory jejich rodin bez institucionálních prvků, s důrazem 

na přirozené prostředí a individuální potřeby dětí i celého rodinného systému. 

V průběhu roku 2025 probíhala intenzivní jednání a spolupráce se zhotovitelem stavby, projektantem, 

zřizovatelem a dalšími institucemi, a to zejména v oblasti smluvních vztahů, stavebního řešení a návrhu 

interiérů nových objektů. Starý objekt, ve kterém jsme poskytovali naše služby na ulici Hornické v Havířově 

Prostřední Suché byl zhotoviteli předán k realizaci výstavby v únoru 2025 s termínem dokončení za 365 dní 

od předání staveniště.  

Na pozemku na ulici Hornická, kde dříve stála původní budova zařízení, která byla v rámci projektu 

zdemolována, vznikají dvě nové budovy. V první budově plánujeme provozovat zařízení pro děti vyžadující 

okamžitou pomoc s kapacitou 12 míst. Provoz bude organizován v menších bytových jednotkách, které se 

budou maximálně přibližovat běžnému rodinnému prostředí. Každá bytová jednotka bude tvořena dětskými 

pokoji, obývacím pokojem s kuchyňským koutem, sociálním zázemím a potřebnými provozními prostory. Děti 

tak budou mít více soukromí a možnost zapojovat se do běžných každodenních činností, například přípravy 

jídla, úklidu bez provozního personálu, což přispěje k přirozenějšímu způsobu péče bez institucionálních 

prvků. 

Ve druhé samostatně stojící budově vznikne zázemí pro navazující ambulantní a terénní sociální služby pro 

rodiny s dětmi, a to krizovou pomoc a sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi. Součástí objektu budou 

také prostory pro vedení organizace a provozní personál.  

Po dokončení a kolaudaci stavby a vyřízení nezbytných administrativních kroků se naše organizace plánuje 

přestěhovat v průběhu jarních měsíců 2026 do nových budov. Zahájení poskytování nových sociálních služeb 

je plánováno od července 2026, s tím, že souběžně bude zrušeno poskytování odborného sociálního 

poradenství. Vznik nových služeb, a to sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi a krizové pomoci 

v ambulantní a terénní formě umožní komplexní práci s dětmi a jejich rodinami a zároveň je v souladu 

s aktuálním Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb a dalšími aktivitami v Moravskoslezském kraji. 

Současně probíhají přípravy na další rozvoj organizace. Ve spolupráci se zřizovatelem bylo připravováno nové 

logo organizace tak, aby byla zachována její dlouhodobá identita, značka a hodnoty. V následujícím období 

se chceme věnovat také změně názvu organizace, protože označení „Dětské centrum“ již nebude plně 

odpovídat charakteru a rozsahu poskytovaných služeb. Naším cílem je poskytovat komplexní podporu dětem 

i celému rodinnému systému. 

V následujícím období se chceme rovněž zaměřit na informování a propagaci nových služeb směrem k široké 

veřejnosti i odborné veřejnosti. Současně budeme zjišťovat potřebnost jednotlivých služeb v regionu, rozvíjet 

spolupráci s dalšími organizacemi a institucemi, aktivně se zapojovat do pracovních skupin a síťování služeb 

v oblasti podpory rodin s dětmi. Nedílnou součástí naší práce bude také pokračování v dalších transformačních 

aktivitách, které povedou k rozvoji moderních a dostupných služeb pro děti a jejich rodiny.  

V souvislosti s transformací budeme dále pracovat také na nastavení nových standardů práce s dítětem, které 

budou vycházet z principů individuálního přístupu, podpory rodinných vazeb a prostředí co nejbližšího 

běžnému životu. 
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Stav novostavby konec roku 2025                                                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vizualizace budoucích objektů dle projektové dokumentace  

      

   

            

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Naše vize do budoucna 
 

• Vytvářet prostředí pro poskytování služeb, které respektuje princip samostatnosti dítěte i rodiny a co 

nejvíce se přibližuje přirozenému rodinnému prostředí bez institucionálních prvků. 

• Poskytovat bezpečné a stabilní prostředí pro individuální práci s dítětem a rodinou, které podporuje 

jejich přirozené fungování a autonomii domácností v bytových jednotkách. 

• Rozvíjet a rozšiřovat navazující služby, zejména ambulantní a terénní formy podpory pro rodiny 

s dětmi, s cílem předcházet situacím vedoucím k umístění dítěte mimo rodinu a poskytovat podporu 

dětem i rodinám v období případného odloučení. 

• Aktivně komunikovat se širokou veřejností, zjišťovat potřeby komunit, spolupracovat a síťovat 

s dalšími organizacemi, institucemi a odborníky v oblasti podpory rodin a dětí. 
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• Posilovat odborné kompetence pracovníků prostřednictvím systematického vzdělávání, supervize 

a podpory při zavádění nových principů péče a metod práce s dětmi a rodinami. 

• Zachovat a rozvíjet hodnoty, identitu organizace, a to i při rozšiřování služeb a změně názvu, 

s důrazem na kvalitu, pružnost a účinnost poskytované pomoci. 

• Systematicky vyhodnocovat dopad poskytovaných služeb a inovativně reagovat na měnící se potřeby 

dětí a rodin, aby služby byly efektivní, udržitelné a co nejvíce užitečné pro komunitu. 

 

Dílčí kroky k naplňování vize v roce 2026 
 

• Dokončit se zřizovatelem realizaci projektu „Novostavba Dětského centra Pluto“ a zajistit úplné 

vybavení pro poskytování služeb. 

• Nepřerušit poskytování služeb během realizace staveb a hladce zajistit přechod do nového prostředí. 

• Oddělit ZDVOP od ostatních služeb a zajistit jeho nezávislé fungování v nových prostorách. 

• Vytvořit harmonogram rozvoje nových sociálních služeb a nastavit standardy kvality.  

• Registrovat nové služby a zajistit ve spolupráci se zřizovatelem vstup do sítě u nových sociálních 

služeb Moravskoslezského kraje, včetně vyřízení pověření k výkonu sociálně-právní ochrany dětí 

k provozování ZDVOP. 

• Podpořit zaměstnance při přechodu na nové principy práce, rozvíjet jejich odborné kompetence 

a případně přesunout některé pracovníky na jiné druhy služeb. 

• Propagovat nové služby a aktivně informovat veřejnost, zjišťovat potřeby komunity a zapojovat se 

do pracovních skupin a sítí služeb. 

• Realizovat ve spolupráci se zřizovatelem klíčové aktivity projektu „Profesionální a inovativní péče 

o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“, včetně implementace inovativních metod práce 

a osvojení moderních postupů péče.  

• Průběžně vyhodnocovat dopad nových služeb a zajistit inovativní úpravy provozu podle potřeb dětí 

a rodin. 
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Hospodaření  organizace 
 

Hlavní finanční zdroje roku 2025 

Neinvestiční příspěvky zřizovatele: 

Kč 16.122.998,67   
příspěvek na provoz účelově určený na dofinancování hlavní činnosti – mimo sociální služby 

 

Kč 244.846,50   
příspěvek na provoz účelově určený na odpisy hmotného a nehmotného majetku (mimo závazek) 

 
Kč 346.497,56  

příspěvek na provoz účelově určený na dofinancování hlavní činnosti – sociální služby 

 
Kč 532.000,-- 

Program na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2025 financovaný z kapitoly 313 – MPSV státního 
rozpočtu – poskytovatel Moravskoslezský kraj 

 

Neinvestiční dotace z veřejných rozpočtů: 

Kč 4.929.540,-- 

státní příspěvek pro zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc na pobyt a péči poskytovanou nezletilým 

dětem 
 

Investiční příspěvek do fondu investic z rozpočtu zřizovatele: 
 

Kč 1.040.000,-- 
Pořízení 2 ks vozidel pro zabezpečení chodu organizace 

 

Ostatní dotace:  
 

Kč 15.000,-- 
účelová dotace Statutárního města Havířova na podporu sociální služby Odborné sociální poradenství 

 

Příjmy z vlastní činnosti: 

 
Kč 87.000,-- 

prodej vozidla staršího 10 let – výměna za nově pořízené 
 

Kč 105.792,48 

úroky z bankovních účtů 

 

Kč 144.825,-- 

výnosy z prodeje vlastních služeb – ubytování, pobyt a stravování klientů, stravování zaměstnanců 
 

Kč 55.431,-- 
čerpání finančních a věcných darů našich sponzorů 

 

Kč 218.336,98 
Bezúplatné nabytí majetku (dary), přeúčtování nákladů na energie (stavba Hornická), přídavky na děti 
 

Rekapitulace:  náklady roku 2025  Kč 22.802.268,19 

   výnosy roku 2024  Kč 22.802.268,19 

   výsledek hospodaření  Kč               0,00 
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Poděkování  
 

Na tomto místě bychom rádi poděkovali za spolupráci především zřizovateli, tedy Moravskoslezskému kraji, 

a to hlavně pracovníkům odboru sociálních věcí, investičního a majetkového, evropských projektů a podpory 

korporátního řízení a kontroly za vstřícnost, podporu a společenskou odpovědnost, se kterou jsme mohli 

počítat po celý uplynulý rok.  

 

Děkujeme vedení města Havířova za spolupráci při zajištění náhradních prostor pro poskytování našich 

služeb.                      

                                                                                             

Naše díky patří rovněž všem našim sociálním a obchodním partnerům a jejich zaměstnancům 

za vzájemný respekt a ochotu při zajištění provozu našeho zařízení a sdílení zkušeností. 

 

Děkujeme všem zainteresovaným osobám za spolupráci na realizaci k projektu „Novostavba Dětského centra 

Pluto“. 

 

Zvláštní poděkování pak náleží našim sponzorům a donátorům: 

➢ Statutárnímu městu Havířov 

➢ Firmě GASCONTROL, společnosti s.r.o. 

➢ Paní Haně Fajkusové 

➢ Paní Marcele Husákové – M. H. šití a opravy oděvů 

➢ Mgr. Dorotě Stankové a jejímu třídnímu kolektivu 

➢ Společnosti Adra o.p.s.  

 

za věcné i finanční dary pro naše klienty.  

 

Děkujeme také panu Ondřeji Bružkovi a jeho přátelům za uspořádání Mikulášské nadílky pro naše děti a všem 

osobám, které se jakýmkoliv způsobem podílely na zkvalitnění našich služeb. 

 

Děkujeme rovněž společnosti KOMPAKT s. r. o. za vypůjčení sociálního automobilu zn. Dacia Jogger, který 

slouží pro rozvozy našich dětí. 

 

Děkujeme také všem našim stávajícím i bývalým zaměstnancům za často nesnadnou a emocionálně náročnou 

práci, kterou pro naše děti, jejich rodiny a celé zařízení odvádějí. 

 

Upřímně děkujeme všem partnerům, spolupracovníkům a podporovatelům, kteří stáli při nás a přispěli 

k našim výsledkům. Vážíme si jejich důvěry i spolupráce. 
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Zpráva o činnosti příspěvkové organizace za rok 2025 
 
Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc 

Dětské centrum Pluto provozuje od 1. 1. 2022 zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc, 

a to na základě rozhodnutí o pověření ze dne 13. 12. 2021, č.j. MSK 139453/2021, které bylo později 

změněno rozhodnutími č.j. MSK 5035/2022, MSK 78643/2024, MSK 120457/2024, MSK 158066/2024. 

• Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc (dle § 42 zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní 

ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů)  

• Cílová skupina: děti od 0 do18 let 

• Provoz: nepřetržitě 24 h/den 

• Místo výkonu: Lípová 618/12, Město, 736 01 Havířov 

 

Charakteristika služby sociálně-právní ochrany      

Zařízení pro děti vyžadující okamžitou pomoc poskytuje nepřetržitou péči dětem, které se ocitly v ohrožující 

životní situaci a nemohou setrvat ve svém přirozeném rodinném prostředí. Posláním zařízení je zajistit 

bezpečné a stabilní zázemí, ochranu práv dítěte a podporu jeho zdravého vývoje. 

Služba je určena zejména dětem, které se ocitly bez péče, jsou ohroženy násilím, zanedbáváním nebo jinými 

nepříznivými okolnostmi. Přijetí dítěte do zařízení probíhá na základě rozhodnutí soudu nebo žádosti dítěte, 

jeho zákonného zástupce nebo orgánu sociálně-právní ochrany dětí („OSPOD“), přičemž souhlas s umístěním 

uděluje OSPOD na základě vlastního rozhodnutí. V průběhu roku 2025 poskytlo zařízení péči celkem 

77 dětem. Průměrná délka pobytu činila 46 dní. Kapacita zařízení byla 12 míst, přičemž její využití 

dosahovalo 87,7 %. 

Péče o děti je zajišťována kvalifikovaným multidisciplinárním týmem odborníků, který zahrnuje sociální 

pracovníky, psychology a další specialisty. Důraz je kladen na individuální přístup ke každému dítěti, podporu 

jeho psychické stability a rozvoj sociálních dovedností. 

Součástí práce zařízení je také aktivní spolupráce s rodinou dítěte, OSPOD, školami, zdravotnickými zařízeními 

a dalšími institucemi. Cílem je co nejrychlejší návrat dítěte do rodinného prostředí, případně nalezení jiného 

vhodného řešení jeho situace. 

V uplynulém období se zařízení zaměřilo na vzdělávání pracovníků, rozvoj služeb a výstavbu nových prostor 

pro poskytování našich služeb. Důležitou součástí činnosti bylo také zajištění bezpečného a podnětného 

prostředí pro děti, které podporuje jejich celkový rozvoj. 
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Celkový počet uživatelů a přehled využití ZDVOP k 31. 12. 2025 

 
                    

ZDVOP     

                    

rok 2025                 

                    

                    

celková kapacita 
ZDVOP  12                 

                    

I. NOVĚ PŘIJATÉ DĚTI 

                    

počet nově 
přijatých dětí za 
rok celkem 

51 právní titul 
celkem 

  smlouva rozhodnutí soudu 

    
s 
dítětem 

s 
rodičem 

s 
pěstounem 

s 
OSPOD 

výchovné 
opatření  
§ 13a 
ZSPOD 

předběžné 
opatření   
§ 924 OZ 

ústavní 
výchova  
§ 971 
odst. 2 OZ 

dle věku 0-0,9 0 0 0 0 0 0 0 0 

1-1,9 0 0 0 0 0 0 0 0 

2-2,9 0 0 0 0 0 1 0 1 

3-5,9 0 4 0 0 0 2 0 6 

6-9,9 0 6 0 1 0 3 0 10 

10-14,9 10 8 1 0 0 7 0 26 

15-18 5 0 0 0 0 3 0 8 

  celkem 15 18 1 1 0 16 0   

  celkem 
smlouva/rozhodnutí 35 16   

                    

dle počtu přijatých 
sourozenců  
(uvádějte počet 
sourozeneckých 
skupin) 

1 dítě 15 2 1 0 0 6 0 24 

2členná 0 3 0 0 0 3 0 6 

3členná 0 2 0 0 0 1 0 3 

4členná 0 1 0 0 0 0 0 1 

více členná 0 0 0 0 0 0 0 0 

dodatečně přijatý 
sourozenec 0 0 0 0 0 0 0 0 

  celkem 15 8 1 0 0 10 0   

  
celkem 
smlouva/rozhodnutí 24 10   

                    

dle poslední osoby, 
která pečovala rodiče 10 18 0 0 0 12 0 40 

příbuzní (včetně PP) 3 0 1 1 0 3 0 8 

pěstouni (cizí, 
zprostředkovaní) 2 0 0 0 0 1 0 3 

ústavní výchova 0 0 0 0 0 0 0 0 

nemocnice 0 0 0 0 0 0 0 0 

  celkem 15 18 1 1 0 16 0   

  
celkem 
smlouva/rozhodnutí 35 16   

                    

dle ORP  
(místně příslušný 

Bílovec 0 0 0 0 0 0 0 0 

Bohumín 0 0 0 0 0 0 0 0 

Bruntál 0 0 0 0 0 0 0 0 
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dle trvalého 
pobytu dítěte) 

Český Těšín 1 0 0 0 0 0 0 1 

Frenštát p. 
Radhoštěm 0 0 0 0 0 0 0 0 

Frýdek-Místek 0 0 1 1 0 0 0 2 

Frýdlant n. Ostravicí 0 0 0 0 0 0 0 0 

Havířov 5 0 0 0 0 1 0 6 

Hlučín 0 0 0 0 0 0 0 0 

Jablunkov 0 0 0 0 0 0 0 0 

Karviná 0 4 0 0 0 0 0 4 

Kopřivnice 0 0 0 0 0 0 0 0 

Kravaře 0 0 0 0 0 0 0 0 

Krnov 0 0 0 0 0 0 0 0 

Nový Jičín 0 0 0 0 0 4 0 4 

Odry 0 0 0 0 0 0 0 0 

Opava 0 0 0 0 0 0 0 0 

Orlová 2 3 0 0 0 5 0 10 

Ostrava 5 10 0 0 0 1 0 16 

Rýmařov 0 0 0 0 0 0 0 0 

Třinec 0 0 0 0 0 1 0 1 

Vítkov 0 0 0 0 0 2 0 2 

jiný kraj 2 1 0 0 0 2 0 5 

jiný stát 0 0 0 0 0 0 0 0 

  celkem 15 18 1 1 0 16 0   

  
celkem 
smlouva/rozhodnutí 35 16   

                    

dle důvodu 
umístění 

ztráta bydlení 0 10 0 0 0 5 0 15 

rodič pod vlivem 
alkoholu, drog 0 0 0 0 0 0 0 0 

konflikt v rodině  13 1 1 1 0 3 0 19 

týrání 0 0 0 0 0 0 0 0 

zneužívání 0 0 0 0 0 1 0 1 

zanedbávání péče 0 1 0 0 0 5 0 6 

domácí násilí 0 3 0 0 0 0 0 3 

hospitalizace rodiče 0 3 0 0 0 0 0 3 

VTOS, vazba 0 0 0 0 0 0 0 0 

neutrální prostředí 0 0 0 0 0 1 0 1 

útěk z jiného 
zařízení 2 0 0 0 0 0 0 2 

NBD 0 0 0 0 0 0 0 0 

jiný 0 0 0 0 0 1 0 1 

  celkem 15 18 1 1 0 16 0   

  
celkem 
smlouva/rozhodnutí 35 16   

                    

umístění po běžné pracovní době OSPOD 
(večer, svátek, víkend) 

3 16 0 0 0 3 0 22 

  

celkem 
smlouva/rozhodnutí 19 3   

    
                

                    

potřeba speciální 
péče 

psychologická 1 0 0 0 0 1 0 2 

psychiatrická 0 0 0 0 0 1 0 1 

neurologická 0 0 0 0 0 0 0 0 

diabetologická 0 0 0 0 0 0 0 0 

jiná zdravotní 0 0 0 0 0 0 0 0 

jiná   0 0 0 0 0 0 0 0 

  celkem 1 0 0 0 0 2 0   
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  celkem 
smlouva/rozhodnutí 1 2   

                    

změny v životě 
dítěte po přijetí škola  0 2 0 0 0 4 0 6 

lékař  0 2 0 0 0 1 0 3 

jiná  0 0 0 0 0 0 0 0 

                    

II. NEODKLADNÁ PÉČE 

                    

počet  přijatých 
dětí za rok 24                 

dle věku 0-0,9 1               

1-1,9 0               

2-2,9 2               

3-5,9 6               

6-9,9 4               

10-14,9 7               

15-18 4               

                    

dle počtu přijatých 
sourozenců  
(uvádějte počet 
sourozeneckých 
skupin) 

1 dítě 11               

2členná 5               

3členná 1               

4členná 0               

více členná 0               

                    

dle poslední osoby, 
která pečovala rodiče 21               

příbuzní (včetně PP) 2               

pěstouni (cizí, 
zprostředkovaní) 1               

ústavní výchova 0               

nemocnice 0               

                    

dle ORP  Bílovec 0               

Bohumín 1               

Bruntál 0               

Český Těšín 1               

Frenštát pod 
Radhoštěm 0               

Frýdek-Místek 3               

Frýdlant nad 
Ostravicí 0               

Havířov 6               

Hlučín 0               

Jablunkov 0               

Karviná 0               

Kopřivnice 0               

Kravaře 0               

Krnov 0               

Nový Jičín 2               

Odry 0               

Opava 0               

Orlová 2               

Ostrava 6               

Rýmařov 0               

Třinec 1               

Vítkov 0               
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jiný kraj                 

jiný stát 0               

                    

dle důvodu 
umístění 

ztráta bydlení 7               

rodič pod vlivem 
alkoholu, drog 4               

konflikt v rodině  7               

týrání 1               

zneužívání 0               

zanedbávání péče 1               

domácí násilí 0               

hospitalizace rodiče 1               

VTOS, vazba 0               

neutrální prostředí 0               

útěk z jiného 
zařízení 0               

NBD 0               

jiný 3               

                    

III. ODMÍTNUTÉ ŽÁDOSTI 

                    

počet odmítnutých 
zájemců za rok 44                 

dle důvodu 
odmítnutí 

kapacita 44               

účel 0               

jiný 0               

                    

dle zájemce dítě 1               

zákonný zástupce 3               

OSPOD 40               

                    

dle počtu 
sourozenců 
(uvádějte počet 
sourozeneckých 
skupin) 

1 dítě 31               

2členná 8               

3členná 2               

4členná 2               

více členná 1               

                    

IV. POBYT V ZAŘÍZENÍ 

                    

počet dětí, u 
kterých došlo k 
prodloužení 
pobytu za rok 

20 právní titul   

  

smlouva rozhodnutí soudu   

  

s 
dítětem 

s 
rodičem 

s 
pěstounem 

s 
OSPOD 

výchovné 
opatření  
§ 13a 
ZSPOD 

předběžné 
opatření   
§ 924 OZ 

ústavní 
výchova  
§ 971 
odst. 2 OZ   

2 9 1 0 0 8 0 20 

  
celkem 
smlouva/rozhodnutí 12 8   

                    

průměrná 
obsazenost ZDVOP 
za rok v % 87,77416667                 

                    

V. UKONČENÍ POBYTU 
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počet dětí, které 
byly propuštěny ze 
zařízení za rok 52 právní titul   

  

smlouva rozhodnutí soudu   

s 
dítětem 

s 
rodičem 

s 
pěstounem 

s 
OSPOD 

výchovné 
opatření  
§ 13a 
ZSPOD 

předběžné 
opatření   
§ 924 OZ 

ústavní 
výchova  
§ 971 
odst. 2 OZ   

dle důvodu 
ukončení pobytu rodiče si upravili 

podmínky 6 11 0 0 0 0 0 17 

svěření do NRP 0 2 0 0 0 2 0 4 

svěření do péče 
jiného příbuzného 1 0 1 0 0 0 0 2 

nařízení ústavní 
výchovy 3 6 1 0 0 6 1 17 

zletilost 0 0 0 0 0 0 0 0 

konec právního 
titulu 2 0 0 0 0 7 0 9 

přání dítěte 2 0 0 0 0 0 0 2 

jiný 1 0 0 0 0 0 0 1 

  celkem 15 19 2 0 0 15 1   

  
celkem 
smlouva/rozhodnutí 36 16   

                    

délka pobytu před 
propuštěním  do 1 měsíce 8 9 0 0 0 2 0 19 

1,1 - 3 měsíce 5 6 2 0 0 7 0 20 

3,1 - 6 měsíců 2 4 0 0 0 4 0 10 

6,1 - 9 měsíců 0 0 0 0 0 2 1 3 

9,1 - 12 měsíců 0 0 0 0 0 0 0 0 

  celkem 15 19 2 0 0 15 1   

  celkem 
smlouva/rozhodnutí 36 16   

                    

 

Pozn. V roce 2025 bylo umístěno v ZDVOP celkem 77 dětí z toho 10 dětí přešlo z roku 2024 a u 12 dětí se 

změnil právní titul umístění (původně neodkladná péče). Tyto změny tabulka nezohledňuje.  

Odborné sociální poradenství  

• Identifikátor 4345934 

• Místo poskytování: Dětské centrum Pluto, příspěvková organizace, Lípová 618/12, Město, 736 01 

Havířov 

• Převažující cílová skupina dle Krajské sítě sociálních služeb MSK – rodiny s dítětem/dětmi 

• Věková kategorie klientů (dle registrace) – bez omezení věku 

• Kapacita sociální služby v roce 2025 – ambulantní – počet klientů: 1 

• Charakteristika poskytované služby:     

Naším cílem je podpořit a posílit osoby, které se ocitly v obtížné sociální situaci osobní, partnerské, rodinné 

nebo mezilidské natolik, aby byly schopny samy nebo s pomocí rodiny či přátel tuto situaci řešit 

a poskytované služby přestaly potřebovat, nebo aby je potřebovaly jen v nezbytně nutném rozsahu.  

Cílovou skupinou služby jsou rodiny s dětmi, nacházející se v nepříznivé sociální situaci, 

která ohrožuje či narušuje funkčnost rodiny. Nepříznivá životní situace souvisí s: 

• narušenými vztahy v rodině, které souvisí s umístěním dítěte do náhradní péče (například pěstounské 

péče na přechodnou dobu, ústavní péče aj.); 
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• problémy dětí, které souvisí s náročnou situací v rodině; 

• problémy rodiny, které předcházejí odnětí dítěte z péče rodičů do jiné formy péče; 

• nedostatkem rodičovských dovedností ve výchově ohrožujících práva nebo zdravý vývoj dítěte. 

 

Cílovou skupinou jsou děti a mládež od 6 do 26 let ohrožené společensky nežádoucími jevy: 
• jejichž vývoj je ohrožen působením sociálně problematického prostředí a jsou tak vystaveni 

zvýšenému riziku sociální maladaptace; 

• řešení situace dětí žijících v konfliktních vztazích mezi rodiči (popř. jinými pečovateli), jimž může být 

buď doporučena nebo přímo uložena povinnost příslušným orgánem SPOD nebo soudem využít 

pomoc odborného poradenského zařízení. 

 

Počet uživatelů a přehled využití sociální služby OSP k 31. 12. 2025 
 

                    

OSP Dětské centrum Pluto, příspěvková organizace, Lípová 618/12, Město, 736 01 Havířov   

                    

rok 2025                 

                    
 

ODBORNÉ SOCIÁLNÍ PORADENSTVÍ  

                    
Celkový počet klientů  
 
Odmítnuté žádosti 

60 

 

  

3    

Pohlaví 
Muž  Žena Dítě   

2  9 49    

Průměrný počet schůzek 
s 1 klientem 

 
6 
  

 

  

Nejčastěji řešený problém 

psychologická odborná pomoc, zlepšení komunikace v rodině 
a psychická stabilita jednotlivých členů rodiny, posílení 

rodičovských kompetencí, návazná podpora po ukončení pobytu 
v ZDVOP  

Celkový počet 
poskytnutých intervencí 

532 

  

 

  

 
 

Personál – celá organizace (v členění dle ID služby a místa poskytování služby) 

       

ID služby 
Sociální 
služba 

Maximální 
kapacita 

dle 
rozhodnutí 
o registraci 

Adresa místa 
poskytování 

  
Průměrný evidenční počet 

zaměstnanců přepočtený za rok 2025 
(úvazky) dle kategorií 

 

4345934 
odborné 
sociální 

poradenství 
1 

Lípová 
6185/12, 736 
01 Havířov-

Město 

A pracovníci v sociálních službách 0,0  

sociální pracovníci 1,0  

zaměstnanci odborných poraden 0,0 
 

B speciální pedagogové 0,0  

C 

praktické sestry 0,0  

všeobecné sestry 0,0  

nutriční terapeuti 0,0  

fyzioterapeuti 0,0  

D THP 0,1  

manuálně pracující 0,0  

  celkem 1,1 
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 --- 

zařízení pro 
děti 

vyžadující 
okamžitou 

pomoc 

12 

Lípová 
6185/12, 736 
01 Havířov-

Město 

A pracovníci v sociálních službách 16,9  

sociální pracovníci 1,9  

zaměstnanci odborných poraden 0,0  

B speciální pedagogové 0,0  

C 

praktické sestry 0,0  

všeobecné sestry 0,0  

nutriční terapeuti 0,0  

fyzioterapeuti 0,0  

D THP 4,0  

manuálně pracující 4,8  

  celkem 27,6 
 

Celkem       

A pracovníci v sociálních 
službách 16,9 

 

sociální pracovníci 2,9  

zaměstnanci odborných 

poraden 0,0 
 

B speciální pedagogové 0,0  

C 

praktické sestry 0,0  

všeobecné sestry 0,0  

nutriční terapeuti 0,0  

fyzioterapeuti 0,0  

D THP 4,1  

manuálně pracující 4,8  

celkem  28,7 
 

    
 

  
 

Pozn.: A. služby sociální, B. služby pedagogické, C. služby zdravotnické, D. ostatní  
 

       
 

ZDVOP – mimo sociální 
služby      

 

       
 

Zhodnocení stavu bezbariérovosti objektu  
Objekt na ulici Lípová 618/12 v Havířově, který máme vypůjčen od statutárního města Havířov 

je bezbariérový.  

U dvou hlavních vchodů jsou nájezdové rampy, v budově je k dispozici osobní výtah, v případě potřeby 

ubytování fyzicky handicapovaného dítěte v 2 nadzemním podlaží.  

V případě zajištění sociální služby odborného sociálního poradenství je vchod do budovy zcela bez bariér. 
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Ekonomické údaje  
 
Doplňková činnost: V roce 2025 organizace neprovozovala doplňkovou činnost. 
 
Výsledek hospodaření k 31. 12. 2025 (tis. Kč) 

Druh sociálních/jiných služeb* Náklady Výnosy Výsledek hospodaření 

 Zařízení pro děti vyžadující okamžitou 

 pomoc 
21 893 

 

21 893 

 

0 

 Sociální služba Odborné sociální   

 poradenství 

909  909 0 

Hlavní činnost – celkem 22 802 22 802 0 

Doplňková činnost Ne Ne Ne 

Celkem za organizaci 22 802 22 802 0 

 

Návrh na rozdělení zlepšeného výsledku hospodaření (Kč) 

Výsledek hospodaření 

za rok 2025 

Z toho 

převod do rezervního fondu převod do fondu odměn 

0 0 0 

 
Dodržení stanovených závazných ukazatelů na r. 2025 

Závazný ukazatel na rok 2025 Výše (%) 

Objem prostředků na platy – podílem mimotarifních složek platu 

k platovým tarifům v maximální výši 25 %* 
18,19 

Výsledek hospodaření – vyrovnaný, případně mírně přebytkový, 

max. ve výši 0,4 % celkových skutečných nákladů vynaložených 

v roce 2024  
splněno  

 *    V případě vysloveného souhlasu rady kraje se změnou procentní výše uveďte výši schválenou. 

Hospodaření s peněžními fondy  

Název fondu 

Stav (v tis. Kč) 

k 1. 1. 2025 k 31. 12. 2025 

Fond investic 862 1247 

FKSP 78 107 

Rezervní fond 344 304 

Fond odměn 0 0 
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Významné dary, sponzorství (tis. Kč) 

Druh/účel Celkem 
Finanční Věcný Finanční Věcný 

Rezervní fond Fond investic 

 Finanční dar ve prospěch   

 dětí umístěných ve ZDVOP 
1 1 0 0 0 

 Věcný dar za účelem  

 výzdoby prostor organizace –  

 obrazy 

53 0 53 0 0 

 Věcný dar – dětské čepice 3 0 3 0 0 

 Finanční dar na účely spojené  

 s potřebami dětí umístěných  

 v Dětském centrum Pluto 

15 15 0 0 0 

 Věcný dar pro potřeby dětí –  

 deky 
25 0 25 0 0 

Celkem 97 16 81 0 0 

 
Investiční akce realizované v roce 2025 – nad 200 tis. Kč  

Název akce 

Zdroje (tis. Kč) 

Celkem 
vlastní 

(fond investic) 
zřizovatel dary 

jiné 

částka druh zdroje 

 Pořízení 2 ks osobních 

 vozidel Škoda Scala   

 (obnova vozového parku) 

1 042 2 1 040 0 X X 

Celkem 1 042 2 1 040 0 X X 

 

Organizace v roce 2025 neprováděla žádné opravy na 100 tis. Kč za jednotlivou akci. Organizace 

v roce 2025 neřešila žádné pojistné události na nemovitém a movitém majetku. 

 
 
 
 
 
 
 



 

37 
 

Čerpání účelových dotací v r. 2025 (tis. Kč) 

Poskytovatel účelové dotace Účetní znak 
Poskytnutá 

dotace 
Použito 

Vratka 

dotace 

Statutární město Havířov --- 15 15 0 

Celkem X 15 15 0 

 
Průměrné % nemocnosti za rok 2025:  7,56 % 

Poskytování informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve 

znění pozdějších předpisů 

 

A) Počet podaných žádostí o informace a počet vydaných rozhodnutí o odmítnutí:  0 

 

B) Počet podaných odvolání proti rozhodnutí:       0 

 

C) Opis podstatných částí každého rozsudku soudu ve věci přezkoumávání zákonnosti rozhodnutí 

povinného subjektu o odmítnutí žádosti o poskytnutí informace a přehled všech výdajů, které 

povinný subjekt vynaložil v souvislosti se soudními řízeními o právech 

a povinnostech podle InfZ, a to včetně nákladů na své vlastní zaměstnance a nákladů na právní 

zastoupení:            0 

 

D) Výčet poskytnutých výhradních licencí, včetně odůvodnění nezbytnosti poskytnutí výhradní 

licence:            0 

 

E) Počet stížností podaných podle § 16a, důvody jejich podání a stručný popis způsobu jejich 

vyřízení:            0 

 

F) Další informace vztahující se k uplatňování InfZ:       0 

 
 

Vyhodnocení plnění povinného podílu dle zákona č. 435/2004 Sb., o zaměstnanosti, ve znění 

pozdějších předpisů 

 

Průměrný roční přepočtený počet zaměstnanců v roce 2025     28,16 osob 

Z toho povinný podíl 4 %                1,12 osob 

 

Počet osob se zdravotním znevýhodněním zaměstnaných u zaměstnavatele v roce 2025      0,57 osob 

 

Odběrem výrobků a služeb v roce 2025            0,66 osob 

 

CELKEM               1,23 osob 

Povinný podíl za rok 2025 je splněn přímým zaměstnáváním zdravotně znevýhodněných osob 

a odběrem výrobků a služeb. 
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Kontroly – opatření  
 

Přehled kontrol provedených vnějšími orgány 

v roce 2025 

 
Název organizace 

Dětské centrum Pluto, příspěvková organizace 

 

Kontrola byla provedena následujícími vnějšími orgány: 
 

 

Veřejná zdravotní pojišťovna 
 

Název pojišťovny: Veřejná zdravotní pojišťovna České republiky 

Termín kontroly: 03. 09. 2025 

Předmět kontroly:  

Dodržování oznamovací povinnosti, stanovení vyměřovacích základů a výše pojistného, dodržování 

termínů splatnosti pojistného, dodržování podávání přehledů o platbách pojistného. 

Výsledek kontroly: 

Ke dni kontroly nebyly zjištěny splatné závazky vůči VZP ČR. V jednom případě bylo zjištěno pozdní 
přihlášení zaměstnance, v jednom případě bylo zjištěno pozdní odhlášení zaměstnance a v jednom 

případě bylo zjištěno pozdní zaslání přehledu o platbách pojistného. S osobami, odpovědnými za tato 
pochybení organizace již nespolupracuje. 

 

 
Krajská hygienická stanice Moravskoslezského kraje se sídlem v Ostravě 

 

Termín kontroly: 11. 02.2025 

Předmět kontroly: 

Plnění povinností stanovených zákonem č. 258/2000 Sb. o ochraně veřejného zdraví a o změně 
některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů; vyhláška č. 160/2024 Sb., 

o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí 

a mladistvých a dětských skupin, ve znění pozdějších předpisů, nařízení Evropského parlamentu 
a Rady (ES) č. 852/2004 o hygieně potravin, nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) 

č. 178/2002, kterým se stanoví obecné zásady a požadavky potravinového práva, zřizuje se Evropský 
úřad pro bezpečnost potravin a stanoví postupy týkající se bezpečnosti potravin, nařízení Evropského 

parlamentu a Rady (EU) č. 1169/2011 o poskytování informací o potravinám spotřebitelům, o změně 

nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1924/2006 a (ES) č. 1925/2006 a o zrušení směrnice 
Komise 87/250/EHS, směrnice Rady 90/496/EHS, směrnice Komise 1999/10/ES, směrnice Evropského 

parlamentu a Rady 2000/13/ES, směrnic Komise 2002/67/ES a 2008/5/ES a nařízení Komise (ES) 
č. 608/2004, v zákoně č. 65/2017 Sb. o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, ve 

znění pozdějších předpisů, vyhlášce č. 137/2004 Sb., o hygienických požadavcích na stravovací služby 
a o zásadách osobní a provozní hygieny při činnostech epidemiologicky závažných, ve znění vyhlášky 

č. 602/2006 Sb., v zákoně č. 110/1997 Sb., o potravinách a tabákových výrobcích a o změně 

a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů. 

Výsledek kontroly: 

Kontrolou nebyly zjištěny nedostatky. 
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Oblastní inspektorát práce pro Moravskoslezský a Olomoucký kraj  

Termín kontroly: 07. 01. 2025 

Předmět kontroly: 

Dodržování povinností vymezených v ustanovení § 3 odst. 1 zákona č. 251/2005 Sb., o inspekci práce, 

ve znění pozdějších předpisů, se zaměřením zejména na dodržování povinností vyplývajících 
z právních předpisů k zajištění bezpečnosti práce a dodržování povinností vyplývajících z právních 

předpisů k zajištění bezpečnosti provozu technických zařízení se zvýšenou mírou ohrožení života 

a zdraví a právních předpisů o bezpečnosti provozu vyhrazených technických zařízení. 

Výsledek kontroly: 

Kontrolou nebyly zjištěny nedostatky. 

Hasičský záchranný sbor České republiky 

Termín kontroly: --- 

Předmět kontroly: 

--- 

Výsledek kontroly: 

--- 

Moravskoslezský kraj 

Termín kontroly: --- 

Předmět kontroly: 

--- 

Výsledek kontroly: 

--- 

další významné kontroly (audity) vnějšími orgány 

Kontrolující osoba:  

--- 

Termín kontroly:  

--- 

Předmět kontroly: 

--- 

Výsledek kontroly: 

--- 
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Závěr 
 

 
Informace o termínu a způsobu seznámení zaměstnanců příspěvkové organizace se zprávou o činnosti 

a údaje o zpracovateli. 

 

Zaměstnanci budou seznámeni se Zprávou o činnosti příspěvkové organizace za rok 2025 na provozní poradě 

dne 15. 4. 2026. V tištěné formě bude Zpráva o činnosti za rok 2025 zaměstnancům k dispozici v zasedací 

místnosti a v elektronické formě na sdíleném disku v organizaci. 

 

Zpracovatel Zprávy o činnosti Dětského centra Pluto, příspěvkové organizace za rok 2025 

Jméno: Mgr. Zuzana Klimszová  

Datum: 19. 3. 2026 

Telefon: 733 155 478 

E-mail: zuzana.klimszova@plutocentrum.cz 

 

Zpracovatel Zprávy o činnosti Dětského centra Pluto, příspěvkové organizace za rok 2025 

– ekonomická část 

Jméno: Carmen Lasotová  

Datum: 19. 3. 2025 

Telefon: 733 155 503 

E-mail: carmen.lasotova@plutocentrum.cz 

 

V Havířově dne 19. 3. 2026 

 

 

 

 

 

 

Mgr. Zuzana Klimszová 

ředitelka    

 

 
 

 


